

第五届“豫创天下”创业创新大赛周口赛区暨周口市第五届创业大赛半决赛收官 我市40家企业晋级总决赛

□记者 马月红

本报讯 9月23日至24日，由周口市人民政府主办，周口人社局、周口师范学院承办的第五届“豫创天下”创业创新大赛周口赛区暨周口市第五届创业大赛半决赛在周口师范学院举办。

本次大赛分创新组和创业组两个组别，两个组别设参赛项目100多个，涵盖信息服务、非遗、制造业、农业等行业领域。本场半决赛采用线下路演的形式，限定时间6分钟。通过随机抽签，各项目负责人确定参赛项目，然后分别从项目的市场前景、主营业务、团队成员、运营模式、核心竞争力等方面进行精彩的分享。

进行精彩的分享。

大赛组委会特聘外地评委，依据项目方的路演表现进行现场打分。通过2天的激烈角逐，创业组和创新组各20家参赛企业获得晋级，取得总决赛的资格。

据悉，该项赛事自今年6月启动以来，得到广大创新创业者的积极

响应，共吸引近200家企业报名。各县(市、区)人社系统积极服务参赛项目，审编路演的PPT，为怎么更能突显项目优势认真谋划。同时，该次半决赛为了确保赛事客观、公正、公平，大赛组委会特邀市纪委监委驻市人社局纪检组对大赛实施全程监督。③8

全国文明校园风采展

淮阳外国语实验小学

校园因文明更和谐 文明让校园更美丽

□记者 孙靖 文/图

淮阳外国语实验小学始建于2003年9月，现有两个小学部和两所幼儿园，共计196个教学班、1万名学生、800名教职工。近年来，该小学积极投身全国卫生城市、全国文明城市创建，并以此为契机，努力争创全国文明城市，于今年9月初顺利通过全国文明城市的验收评估。

落实立德树人根本任务，牢记为党育人、为国育才使命。该小学通过扎实开展“扣好人生第一粒扣子”主题教育系列实践活动，锻造中国特色社会主义事业建设者和接班人，在教师团队中开展十九大精神、“四有老师”等系列培训，定期开展“文明班级”“文明教师”“文明学生”“文明宿舍”评选活动。大力弘扬中华优秀传统文化，积极培育和践行社会主义核心价值观。深入开展“我们的节日”主题活动，通过诵读经典名篇、传唱爱国歌曲、传统技艺展演等多种活动形式，传承弘扬中华文化，继承发扬传统美德。开展青少年党史学习教育，邀请社区老干部、老党员、老模范，对师生进行爱祖国、爱家乡教育，抓实铸魂育人环节。

加强师德师风与校园文化建设，坚守教书育人使命。该小学以习近平总书记对教师队伍提出的要求为指导思想，每年暑期对全体教师进行“教育理念”“师德素质”“业务能力”等方面的专题培训，打造综合素质过硬的师资队伍。制定校园文化建设5年规划，形成了能体现学校特色的“三风一训”和学校精神，建起了校史馆、谱写了新校歌、设计了校徽等校园文化符号，开展富有特色的劳动技能训练、体育艺术节、书画展、演讲比赛、讲故事比赛、文明餐桌、垃圾分类等活动，形成了良好的校园文化，不仅陶冶了学生的情操，还构筑了学生的健康人格，全面提高了学生素质。



诵读比赛



学生专心练习书法

此外，该小学还通过编印校报《小天鹅》，设立红领巾电视台，开办校园网、微信公众号、微博和新闻客户端等宣传阵地，加强校园文化建设，发动广大老师，根据个人爱好组织学生组建书画、足球、创客、钢琴、舞蹈等9个兴趣社团，有力地推动了该校校园文化的建设，形成“博学善

教，尊重差异”的良好教风和“自主合作，勤学乐学”的优良学风。

校园，因文明更和谐；文明，让校园更美丽。淮阳外国语实验小学以和融文化铸魂，兼顾传统与现代，融东西方文化精华，由规模大校向文化名校迈进，相信在全体师生的不懈奋斗下，文明之花定会在校园内绽放。②9

全运会拳击项目比赛结束 我市健儿拼得一银一铜

□记者 付永奇

本报讯 9月24日，我市参加第十四届全运会拳击项目比赛的运动员凯旋回周。在河南拳击队获得的1金1银4铜的成绩中，有周口健儿拼得一银一铜两块奖牌。本届全运会上，我市有3名拳击选手参赛，共取得一银一铜一个第五名的好成绩。

来自川汇区的选手郑豪杰参加男子81公斤级比赛。21岁的他低调出征，在首轮比赛中敢打敢拼，击败该级别赛会头号种子选手——内蒙古的张继磊，然后一路高歌猛进直冲决赛。郑豪杰曾获2018年省运会冠军、全国青年锦标赛第五名、2019年全国青年运动会亚军。

赛场上表现优秀的还有来自商水的赵蒙洋。他曾获2018年省运会冠军、全国青年锦标赛第二名、2019年全国青年运动会冠军、2020年和2021年全国锦标赛第二名。全运会上，他参加男子75公斤级比赛，在1/4决赛中以5:0战胜四川选手王小保。但在半决赛中，21岁的他不敌后来夺得本届冠军、曾代表中国出战东京奥运会的新疆队的托合塔尔别克·唐拉提汗，被挡在决赛外，取得第三名。③8

市图书馆开征地方文献

□记者 张洪涛

本报讯 昨日，记者从市图书馆获悉，为了进一步保护周口特色文献资源，弘扬周口优秀传统文化，唤醒周口文化记忆，市图书馆开展地方文献资源征集活动。

地方文献是指记录有某一地方知识的一切载体，是了解与研究地方状况的重要文献依据。此次活动面向全体市民、各级机关、团体、企事业单位、热心周口文化的专家学者、民间收藏家、出版印刷单位和社会各级人士，征集具有周口地方特色和历史价值的文献资料。

征集的内容包括：地方志；地方史料；地方名人史料；地方性百科全书、年鉴、词典、手册、图录；地方家谱(族谱)；红色文史资料；现周口或曾在周口工作学习生活过的人士发表的具有时代意义的正式及非正式出版作品。

“单位及个人可以直接将文献送至市图书馆二楼办证处，或通过邮寄方法参与捐赠活动。”市图书馆相关负责人介绍，征集方式以无偿捐赠为主，捐赠文献凡符合市图书馆地方文献入藏标准的，将被作为正式馆藏，永久保存，并向捐赠者颁发收藏证书，作为被图书馆收藏的凭证。③7